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Министерският съвет прие законодателната  
си програма за периода април - юни 2025 г. 

Министерският съвет прие законодателната си програма за периода април - юни 2025 г. Законът 
за нормативните актове предвижда одобряването на проекти на закони и приемането на подзаконови 

нормативни актове на Министерския съвет да се осъществява въз основа на законодателна и оперативна 

програма за шестмесечен период. Програмите осигуряват планиране на актовете, които Министерският 
съвет ще разгледа и одобри през периода. Програмата включва 55 законопроекта, от които: 3 

законопроекта за одобряване на нови закони, на които ще бъде извършена цялостна предварителна 
оценка на въздействието; 46 законопроекта за изменение и допълнение на действащи закони; 6 

предложения за ратифициране на международни споразумения. 
Законодателната програма е съставена след избирането на състава на Министерския съвет от 

Народното събрание. 

Законодателната програма на Министерския съвет за периода април - юни 2025 г. ще бъде 
публикувана на Портала за обществени консултации www.strategy.bg. 

Министерският съвет прие оперативната си програма за периода април - юни 2025 г. 

Министерският съвет прие оперативната си програма за периода април - юни 2025 г. Законът за 

нормативните актове предвижда одобряването на проекти на закони и приемането на подзаконови 
нормативни актове на Министерския съвет да се осъществява въз основа на законодателна и оперативна 

програма за шестмесечен период. Програмите осигуряват планиране на актовете, които Министерският 
съвет ще разгледа и приеме през същия период. 

Оперативната програма дава информация за основните положения на предлаганата нормативна 

уредба и последиците от прилагането й, за целите и основанията за приемане на актовете и сроковете 
за тяхната подготовка, съгласуване и приемане. 

Оперативната програма е съставена след избирането на състава на Министерския съвет от 
Народното събрание и в нея са включени 77 проекта на подзаконови нормативни актове от 

компетентността на Министерския съвет, сред които: правилници за прилагане на закони - 3 бр.; 

устройствени правилници - 6 бр.; наредби - 27 бр.; тарифи - 11 бр. и др. 
Оперативната програма на Министерския съвет за периода април - юни 2025 г. ще бъде 

публикувана на Портала за обществени консултации www.strategv.bg. 

НСИ и органите на статистиката са провели 330  
статистически изследвания през 2024 година 

Министерският съвет прие Отчет за изпълнението на Националната статистическа програма и за 
дейността на Националния статистически институт през 2024 г. и Националната статистическа програма 

за 2025 година. 

В Отчета за 2024 г. е отбелязано, че през изминалата година НСИ е провел 272 статистически 
изследвания, а органите на статистиката - 58. Специално внимание е отделено на извършения преглед 

по присъединяване на България в Комитета по статистика и политики в областта на статистиката на 
ОИСР, приключил с висока оценка за ефикасната координация на националната статистическа система 

от НСИ, както и предхождащата го партньорска проверка на ОИСР, проведена в НСИ. Акцентира се и 
върху приемането от Съвета на ЕС на Регламент за изменение на Регламент (ЕО) № 223/2009 относно 

европейската статистика, който подобрява достъпа на националните статистически органи до 

административни източници и осигурява достъп до данни на частни държатели за съставяне на 
официална статистика. Обърнато е внимание и на развитието и разширяването на информационните 

системи на НСИ, позволяващо онлайн подаване на данни от респондентите, което води до намаляване на 
натовареността, съкращаване на сроковете за производство и разпространение на статистическата 

информация и повишаване на качеството на данните. 

Националната статистическа програма за 2025 година, също приета от Министерския съвет днес, 
обхваща цялостната статистическа дейност на държавата и осигурява нейното провеждане в пълно 

съответствие с действащите европейски стандарти в областта на статистиката. 
Нови изследвания, заложени в програмата са: 

- Наблюдение на потреблението и финансите на домакинствата, 
- Потребление на енергия от центрове за данни,  

- Бързорастящи предприятия според броя на заетите,  

- Равнопоставеност между мъжете и жените в управлението.  

http://www.strategy.bg/
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През настоящата година НСИ ще работи и по проекти на ЕК, някои от които са: 

- Наблюдение на работната сила - модул 2025 

 
- Европейско здравно интервю - вълна 2025 

- Доходи и условия на живот - модул 2025 
- Подобряване на хармонизирания индекс на потребителските цени 

- Събиране на данни за градовете и суб-национална статистика.  
Продължава участието на България в Европейска олимпиада по статистика 2024/2025 г. Ще бъде 

проведено и третото издание на състезанието за ученици Дейтатон. 

Средствата за изпълнение на Националната статистическа програма през 2025 г. се разпределят 
по бюджетите на НСИ и органите на статистиката, които ще извършват планираните дейности. 

Одобрен е Вторият доброволен национален преглед на изпълнението на Целите на 
ООН за устойчиво развитие в Република България 

Министерският съвет одобри Втория доброволен национален преглед на изпълнението на Целите 

на ООН за устойчиво развитие в Република България. 
Дневният ред за устойчиво развитие за периода до 2030 г. „Да преобразим света“ на 

Организацията на обединените нации (ООН) включва 17 Цели за устойчиво развитие (ЦУР), насочени 

към изкореняване на бедността и постигане на устойчив свят до 2030 г. и след това, който поставя 
благосъстоянието на хората и здравето на планета в основата си. България разглежда Дневния ред за 

устойчиво развитие за периода до 2030 г. и ЦУР като дългосрочен политически ангажимент на страната. 
През 2020 г. България извърши своя първи Доброволен национален преглед, който е представен 

по време на Политическия форум на високо равнище по устойчивото развитие, проведен през месец юли 

2020 г. в Ню Йорк, САЩ. 
Вторият доброволен преглед дава възможност България по-задълбочено да представи напредъка 

по широк кръг от политики, да разгледа своите стратегически национални приоритети в контекста на 
Целите на ООН за устойчиво развитие и да определи бъдещи действия за ускоряване на напредъка в 

тяхното постигане. 
При подготовката на прегледа е осигурено широко участие и партньорство с ключови 

заинтересовани страни, което дава възможност за отразяване на различни гледни точки, 

популяризиране на Целите за устойчиво развитие и приобщаване на българското общество към тяхното 
постигане. 

Одобрени са резултатите от участието на България в срещата на Съвета на 
министрите от ЕС за Кохезионната политика 

Със свое решение правителството одобри доклад за резултатите от заседание на Съвета по общи 

въпроси, част „Кохезионна политика“, проведено на 28 март 2025 г. в Брюксел. 
В своето участие България припомни първостепенната важност на солидарността като принцип 

за осигуряване на единство и навременни действия на Европейския съюз (ЕС). Политиката за 

икономическо, социално и териториално сближаване разполага с работещи механизми, не само за 
отговорно участие на регионите и гражданите в реализирането на европейския дневен ред, но и за 

добро финансово управление на европейските ресурси в постигането на балансирано и устойчиво 
развитие на регионите. Ето защо е важно философията на политиката и нейната главна цел да бъдат 

запазени. Страната ни подчерта, че е важно усилията за опростяване и намаляване на 

административната тежест при управлението да продължат. Наред с неотклонното следване на 
структурните реформи, това е ключово за улесняване на достъпа до финансиране, по-доброто 

изпълнение и постигането на резултати. 
Полското председателство инициира дебат за превръщането на Кохезионната политика в по-

динамична, стратегическа и осигуряваща промяна на„ фона на нарастващите предизвикателства. 
Мнозинството от делегациите считат, че Кохезионната политика трябва да допринася в бъдеще за по-

сигурен, конкурентоспособен и устойчив ЕС, като нейното изпълнение следва да се подобри и ускори.  

Изменя се Наредбата за реда за издаване на лицензни и разрешения за безопасно 
използване на ядрената енергия 

Министерският съвет прие Постановление за изменение и допълнение на Наредбата за реда за 

издаване на лицензни и разрешения за безопасно използване на ядрената енергия. 
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С приемането на Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение на 

Наредбата за реда за издаване на лицензни и разрешения за безопасно използване на ядрената енергия, 

ще се осигури съответствие между законовата и подзаконовата нормативна база в областта на 
безопасното използване на ядрената енергия и изпълнение на разпоредбата на § 13 от ПЗР на ЗБИЯЕ. 

Изменя се Правилникът за устройството и дейността на МВР 

Правителството одобри проект на Постановление за изменение и допълнение на Правилника за 

устройството и дейността на Министерството на вътрешните работи (приет с Постановление № 207 от 
2014 г.). 

През 2024 г. беше създадена правна възможност за увеличаване числеността на държавните 
служители със статут по Закона за Министерството на вътрешните работи (ЗМВР), когато това се налага 

за нуждите на контрола и за нуждите на контрола по границите, при засилен миграционен натиск или за 
обезпечаване на основните дейности по чл. 6, ал. 1, т. 1-4 от ЗМВР. 

Въз основа на тази промяна общата численост на МВР се увеличи с 1732 щатни бройки, като 1264 

от тях бяха насочени към Главна дирекция „Гранична полиция“. 
Констатира се, че засиленият миграционният натиск води до повишаване на незаконната дейност 

на лица и групи, свързана с подготовка, извършване и подпомагането на незаконната миграция, 
контрабандата, трафика на хора, МПС, наркотици, културно-исторически ценности и други престъпления 

през държавната граница, като за последните две години се наблюдава увеличение на оперативните 

дела за такива престъпления. Това наложи увеличаването на кадровия ресурс и породи необходимост от 
оптимизиране на субординацията, ясно разпределение на отговорностите между структурите и звената в 

Главна дирекция „Гранична полиция“ и засилен контрол върху изпълнението на дейността на 
дирекцията. 

Това налага да се направи ясно разграничаване на функциите и задачите на двете направления 
на оперативно-издирвателната дейност в ГДГП - по линия на противодействие на незаконната миграция 

и по линия на противодействие на контрабандата, трафика на хора и други престъпления през 

държавната граница. 
В тази връзка е необходимо разделяне на посочените направления дейност в две отделни 

дирекции - дирекция „Противодействие на незаконната миграция“ и дирекция „Противодействие на 
престъпността и контрабандата през държавната граница“, във функционалната компетентност на които 

да бъде включена и методическата помощ и контрол по двете направления и в териториалните звена на 

ГДГП. 
Реализирането на тази структурна промяна няма да окаже въздействие на държавният бюджет, 

тъй като ще бъде осъществена в рамките на приетия бюджет за Министерството на вътрешните работи. 

Министерският съвет прие за сведение резултатите от редовното заседание на 
Съвета на енергийните министри на ЕС 

Министерският съвет прие за сведение доклада с резултатите от участието на България в 
редовното заседание на Съвета на ЕС „Транспорт, телекомуникации и енергетика", част „Енергетика", 

проведено на 17 март 2025 г., гр. Брюксел, Кралство Белгия. 

По време на заседанието енергийните министри от ЕС дискутираха представения на 26 февруари 
2025 г. План за действие за достъпна енергия, както и темата „Архитектура на ЕС за енергийна сигурност 

- сигурност на газовите доставки и готовност за рискове, свързани с електроенергията". 
По отношение на Плана за действие за достъпна енергия България отбеляза, че разглежда 

положително поставения акцент върху принципа на технологична неутралност и посочи необходимостта 
от адекватно признаване на ролята на хидроенергията и ядрената енергия в бъдещите инициативи за 

постигане на климатичните амбиции, включително по отношение на достъпа до европейски финансови 

инструменти. Същевременно отбеляза, че Планът не адресира в пълнота източниците на високите цени и 
не обхваща в достатъчна степен възможностите за краткосрочни решения. В тази връзка страната ни 

настоя да бъде обърнато внимание на тесните места в инфраструктурата, заедно с дигитализацията, 
подобряването на междусистемната свързаност и прилагането на повече решения за гъвкавост, особено 

чрез насърчаване на възможностите за съхранение на енергията. 

В позицията по темата за архитектурата на ЕС за енергийна сигурност българската страна 
посочва важното значение на наличието на стабилна и актуализирана рамка за енергийна сигурност и 

достъпни енергийни доставки, което да включва създаването на по-адаптивни и ефективни механизми за 
ценообразуване. 
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Сдружение „Българска асоциация за лица с интелектуални затруднения“ беше 
признато за национално представителна организация 

Правителството призна Сдружение „Българска асоциация за лица с интелектуални затруднения“ 
за национално представителна организация за срок от четири години. Сдружението осъществява 

дейност в обществена полза, като работи активно за осигуряване на достоен и независим живот на 

децата и лицата с интелектуални затруднения и техните семейства и отстоява правата им пред 
държавните органи и обществени организации.  

Сдружение „Националното сдружение на работодателите на хората с увреждания“ 
беше признато за национално представителна организация 

Правителството призна Националното сдружение на работодателите на хората с увреждания за 

национално представителна организация на работодатели на хора с увреждания за срок от четири 
години. 

Сдружението осъществява дейност в обществена полза, като представлява и защитава 

интересите на своите членове в страната и в чужбина, подпомага, насърчава и координира усилията им 
за разширяване на възможностите за трудовата заетост на хората с увреждания и социалното им 

приобщаване в обществото. 

Сдружение „Българската асоциация за рекреация и туризъм“ беше признато за 
национално представителна организация 

Правителството призна Сдружение „Българската асоциация за рекреация и туризъм“ за 
национално представителна организация за срок от четири години. 

Сдружението работи активно в обществена полза, като подпомага и защитава интересите на 

своите членове на национално, регионално и местно равнище. Организацията спомага за опазване и 
устойчиво използване на българското природно, културно и историческо наследство, както и за 

повишаване на информираността и утвърждаване на социалния туризъм в България като средство за 
приобщаване на хората с увреждания и лицата от рискови групи. 

Заети, безработни и неактивни хора ще могат да се  
обучават дистанционно по дигитални умения 

Заети, безработни и икономически неактивни хора ще могат да се обучават дистанционно в 

несинхронна форма по дигитални компетенции е електронни ваучери, които се предоставят безплатно от 

Агенцията по заетостта. Това предвиждат промени в Правилника за определяне на условията и реда за 
предоставяне на ваучери за обучение по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 - 2027 г. 

(ПРЧР), Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) и Фонда за справедлив преход 
(ФСП). 

Целта на промените е обученията да могат да се провеждат в удобно за хората време и да се 
увеличат желаещите да се включат в тях. Предвид спецификата на обученията по цифрови 

компетентности, организирани чрез дистанционна форма, ще отпадне изискването за минимум 

присъствени часове. Качеството на обученията ще остане гарантирано, тъй като курсистите ще се явяват 
задължително на тест за сертифициране, който се извършва от Центъра за развитие на човешките 

ресурси и регионални инициативи. До един месец след края на обучението те ще получат сертификат за 
съответното обучение. 

Доставчиците на обучения следва да декларират, че притежават собствена система или лиценз 

за използване на софтуер, които позволяват синхронно обучение чрез видеоконферентна среда и/или 
несинхронно обучение, осигуряващи сигурно съхранение на данните и защита на личната информация 

на участниците. 
С промените се въвежда възможността включените в обучение, които се обучават в присъствена 

форма, да получат средства за транспортни разходи от и до мястото, където се провеждат курсовете. 
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Министерският съвет прие решение за изплащане  
на 40 741 лв. по три решения на ЕСПЧ 

Министерският съвет прие решение за изплащане на общо 40 741 лв., представляващи 
обезщетения в изпълнение на три решения на Европейския съд по правата на човека срещу България, 

постановени в периода 21.01.2025 г. - 27.02.2025 г. 

1. В решението си по жалбата „Панайотов срещу България“ ЕСПЧ намира нарушение по член 
6 от Конвенцията във връзка с прекален формализъм, ограничаващ достъпа до съд по повод на 

административно производство. 
Жалбоподателят участва в търг за продажба на недвижим имот и се оплаква, че му е бил отказан 

достъп до съд, за да оспори заповедта на областния управител във връзка с търга. Съдът заключава, че 
ефектът от тълкуването на приложимите разпоредби от страна на ВАС не е бил осъществен по 

предвидим и разумен начин, а при прекомерен формализъм, препятстващ достъпа до съдебна преценка 

по същество. 
ЕСПЧ се въздържа от присъждане на обезщетение за имуществени вреди, посочвайки, че 

жалбоподателят може да поиска възобновяване на производство и счита, че това е най- подходящият 
начин той да получи обезщетение за всички претърпени имуществени вреди. Съдът присъжда на 

жалбоподателя 2 000 евро за неимуществени вреди и 1 000 евро за разходи и разноски. 

2. По делото „Стефанова и други срещу България“ жалбоподателите се оплакват, че са били 
лишени от имуществото си без да получат справедливо обезщетение. 

Съдът приема, че жалбата е допустима, като съответното вътрешно право, съдебна практика и 
критерии за обезщетение при отчуждаване по Закона за държавната собственост са разгледани в делото 

Костов и други срещу България Съдът припомня, че отнемането на собственост без плащане на сумата, 

разумно свързана със стойността на тази собственост, представлява непропорционална намеса и че 
размерът на обезщетението следва да бъде изчислен въз основа на стойността на собствеността към 

датата на която собствеността върху имота е загубена. Съдът е на мнение, че най-подходящото средство 
за отстраняване на нарушението би било възобновяване на производството на национално ниво и 

повторно разглеждане на въпроса за обезщетението в съответствие с изискванията на чл. 1 от Протокол 
№ 1 към Конвенцията. 

ЕСПЧ присъжда 5 000 евро за неимуществени вреди общо на тримата жалбоподатели и сума за 

разходи и разноски в размер на 3 142 евро.  

Правителството се разпореди с имоти 

Министерският съвет прие решение за възмездно учредяване безсрочно право на строеж за 

изграждане на стълб за телекомуникационно оборудване и съоръжения за техническата инфраструктура 

към него - „Базова станция - Силистар“. Дружеството „А1 Тауърс България“ ЕООД ще изгради стълба и 
съоръженията. Обектът е разположен в поземлен имот в горска територия - публична държавна 

собственост в село Резово, област Бургас. Актът се предприема без промяна на предназначението на 
територията. Решението е в съответствие с разпоредби от Закона за горите. 

Министерският съвет прие решение за възмездно учредяване на безсрочен сервитут върху 

поземлени имоти в горски територии - публична държавна собственост. Актът допуска изграждане и 
обслужване на въздушен електропровод в поземлени имоти в горски територии, в землищата на село 

Василево, община Генерал Тошево и селата Дропла и Кремена, община Балчик, област Добрич. 
Решението е в съответствие със Закона за горите. 

Министерският съвет разреши учредяване на възмездно безсрочно ограничено вещно право на 
преминаване/прокарване, сервитут на техническата инфраструктура през територията на четири 

поземлени имота, собственост на „Напоителни системи“ ЕАД. Те се намират в гр. Бяла Черква, общ. 

Павликени, обл. Велико Търново и в с. Димча, общ. Павликени, обл. Велико Търново. 
Министерският съвет одобри и продажба на недвижим имот, част от капитала на „Ученически 

отдих и спорт“ ЕАД - София, на Община Троян. Решението е по предложение на Съвета на директорите 
на дружеството в следствие на постъпило писмо от Общината да закупи сграда в село Голяма Желязна, 

която е негова собственост. Един от мотивите на „Ученически отдих и спорт“ ЕАД, е че притежава 

сграден фонд, значително надхвърлящ нуждите му, а разходите за неговата поддръжка са големи. Също 
въпросната сграда на територията на Община Троян е построена през 1962 г. и не се използва и 

поддържа от над 30 години. 
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НАЦИД ще признава завършено в чужбина средно  
образование и професионална квалификация 

Националният център за информация и документация (НАЦИД) ще признава занапред завършено 
средно образование и професионална квалификация, придобити в училище на чужда държава. Досега 

тази дейност се осъществяваше от регионалните управления на образованието. Към момента Центърът 

води и поддържа в актуално състояние 17 публични регистъра и бази от данни, свързани със системата 
на висшето образование. 

Поради необходимостта от допълнителен капацитет за изпълнение на новите задачи 
правителството реши да увеличи щатната численост на НАЦИД с 14 щатни бройки. Увеличението ще 

бъде за сметка на намаляване на щатната численост на регионалните управления на образованието. 

Увеличава се издръжката за обучение на студентите в 48 направления 

Увеличават се средствата, които държавата предоставя за издръжка на студентите в 48 
професионални направления. Това реши Министерският съвет, като прие изменение на Постановление 

№ 162 за определяне на диференцирани нормативи за издръжка на обучението за един студент по 
професионални направления. 

Промените ще обхванат близо 140 000 студенти и докторанти в държавните висши училища. 

Необходимите средства за увеличение на издръжката им са в индикативен размер от 41 млн. лева и са 
разчетени в проекта на Закона за държавния бюджет 

С решението се повишават коефициентите за отделните професионални направления, по които 
се умножава базовата издръжка от 719 лева на студент. 

С промените се продължава политиката, заложена в Стратегията за развитие на висшето 

образование, за концентриране на финансирането в професионалните направления и висшите училища, 
получили по-висока оценка за качество и съответствие с потребностите на пазара на труда, 

преструктуриране към професионални направления, за които се очаква бъдещ недостиг от кадри и 
насърчаване на профилната оптимизация. Измененията ще намалят разликата между професионалните 

направления с най-ниски и най-високи нормативи, което ще увеличи делът на средствата за приоритетни 

направления и специалности. 
С увеличението на нормативите за издръжка на обучението се осигуряват и необходимите 

средства за повишение на възнагражденията на академичния състав в държавните висши училища за 
достигане на средна брутна заплата не по-малка от 180% от средната брутна за страната. 

Със същото решение се променя и Постановление № 328 за определяне на средствата от 
държавния бюджет за издръжка на обучението в държавните висши училища в зависимост от 

комплексна оценка за качеството на обучението и съответствието му с потребностите на пазара на 

труда. С измененията ще се намали разликата между размерите на коефициентите, които получават 
класираното на първо място виеше училище и тези на следващите места. 

Кабинетът одобри финансирането на духовните училища 

С 5 699 205 лв. ще се финансират пет духовни училища в системата на предучилищното и 

училищното образование, реши правителството. 
Духовното училище в Момчилград ще получи 1 692 828 лв., Духовното училище в Русе - 529 917 

лв., Духовното училище „Нювваб“ в Шумен - 912 630 лв., Софийската духовна семинария „Св. Иван 
Рилски“ - 1 706 208 лв., а Пловдивската духовна семинария „Св. Св. Кирил и Методий“ - 857 622 лв. 

Разпределението на средствата е въз основа на броя на учениците, на групите и паралелките, 

вида на образователните институции и размерите на стандартите/нормативите за дете и ученик, за група 
и паралелка, за образователна институция. 

Над 2 млн. лева за деца без място в детска градина 

Държавата ще изплати 2 004 726 лева на семействата, чиито деца не са приети в държавни или 

общински детски градини поради липса на свободни места. Средствата се предоставят за 1977 деца от 
Столична община, 51 от община Варна, седем от община Пловдив и едно дете от община „Родопи“. 

Компенсациите се изплащат за периода 1 януари - 28 февруари 2025 г. и ще бъдат преведени по 
бюджетите на съответните общини. 

Право на компенсация за извършени разходи за отглеждане и обучение имат родители на деца 
от тригодишна възраст до постъпването им в I клас, които не са приети в държавни или общински детски 
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градини или училища, в които са кандидатствали. За тях общината по местоживеене не е предложила 

друго равностойно място в общинска детска градина или училище. 

Приети са Отчетът за състоянието и Годишният план за развитието на 
информационните ресурси на администрацията, Единната електронна съобщителна 

мрежа и за нуждите на националната сигурност 

Правителството прие Отчета за състоянието и Годишния план за развитието и обновяването на 

информационните ресурси в държавната администрация, Единната електронна съобщителна мрежа и за 
нуждите на националната сигурност. 

Направен е анализ на състоянието на информационните ресурси в администрациите, 

регистрирани в Интегрираната информационна система на държавната администрация и Регистъра на 
информационните ресурси. Разгледани са също и състоянието на мрежовата и информационната 

сигурност, както и наличният човешки ресурс, като основни фактори за развитие на политиките за 
електронното управление с цел повишаване доверието към предоставяните услуги. 

Очакваният резултат от одобряването на Отчета и Годишния план е подобряване на 
прозрачността и отчетността на администрацията по изпълнение на задълженията в областта на 

електронното управление и развитието на информационните ресурси.  

Одобрена е позицията на България за неформалната среща на 
 министрите на ЕС по околна среда във Варшава 

Правителството одобри позицията на България за неформалната среща на министрите на 

Европейския съюз по околна среда, която ще се проведе на 28 и 29 април 2025 г. във Варшава. 
В дневния ред на неформалната среща е предвидено министрите да обменят мнения относно 

борбата с дезинформацията в областта на политиките за климата и околната среда. Обект на дискусия 
ще бъде и адаптацията към изменението на климата в контекста на нуждата от укрепване на 

климатичната сигурност и гарантиране на устойчивото бъдеще на Европейския съюз. 

България ще отбележи, че дезинформацията и медийната манипулация представляват 
нарастваща заплаха за обществото, като подкопават демократичните устои. Затова за страната е от 

ключово значение предприемането на превантивни действия чрез предоставянето на изпреварваща, 
достъпна и ясна информация за целите на провежданата политика в областта на околната среда и 

климата не само с оглед борбата с дезинформацията, но и за повишаване на прозрачността и на 

доверието в държавните институции. 
България ще приветства инициативата за разработване на Европейски план за адаптация като 

навременен отговор на засилващите се климатични рискове и необходимостта от по-добра координация 
и съгласуваност на национално и европейско ниво. Вярваме, че Планът следва да допълни вече 

съществуващата Стратегия на ЕС за адаптация от 2021 г., като постави акцент върху общите цели, 

засиленото сътрудничество и подкрепата за държавите членки в преодоляването на общи 
предизвикателства.  

МТС ще сключи договор за доставка на 35 нови електрически влака 

Правителството даде съгласие заместник министър-председателят и министър на транспорта и 

съобщенията да подпише договор за доставка на 35 едноетажни нулевоемисионни електрически 
мотрисни влака. Договорът се сключва между Министерството на транспорта и съобщенията и 

консорциум „БУЛЕМУ“, който включва Alstom Transport S.A. (Romania), Alstom Ferroviaria SpA и “РВП 
ИНВЕСТ” ЕООД. Проектът е част от инвестициите по Националния план за възстановяване и устойчивост. 

С цел максимално усвояване на средства от НПВУ и минимизиране на разходите от държавния 
бюджет, едновременно с подписването на основния договор, ще бъде подписано и допълнително 

споразумение, одобрено от Европейската комисия, според което 12 от влаковете, на стойност 363 314 

981 лева, ще бъдат финансирани от НПВУ. Останалите 23 електрически мотрисни влака на стойност 696 
400 000 лева ще бъдат включени в Социалния план за климата на Република България съгласно 

Регламент (ЕС) 2023/955. 
С приемането на решението се осигурява временен безлихвен заем на Министерството на 

транспорта и съобщенията в размер на 278 600 000 лева за покриване на авансово плащане по договора. 
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Одобрен е Координационен механизъм за взаимодействие във връзка е 
изпълнението на дейностите по Финансовия договор между Република България и 

Европейската инвестиционна банка 

Със свое решение правителството одобри Координационен механизъм за взаимодействие във 

връзка с изпълнението на дейностите по Финансовия договор между Република България и Европейската 
инвестиционна банка за финансиране на проект „България - съфинансиране по Фондовете на ЕС 2021 - 

2027 (структурен програмен заем)“. 
Договорът е в размер на 250 млн. евро. Със средствата ще се осигури необходимото национално 

съфинансиране на проектите, изпълнявани по програмите „Транспортна свързаност 2021 - 2027 г.“, 

„Околна среда 2021 - 2027 г.“, „Развитие на регионите 2021 - 2027 г.“, „Конкурентоспособност и 
иновации в предприятията 2021 - 2027 г.“ и „Научни изследвания, иновации и дигитализация за 

интелигентна трансформация 2021 - 2027 г.“. 
Документът определя основните процедури на взаимодействие между Министерството на 

финансите и органите за управление на програмите. Той регламентира рамките на системата за 
координация, управление, контрол и одит на средствата от Европейските фондове при споделеното 

управление. Процедурите се отнасят за изпълнението на дейностите и задълженията по Финансовия 

договор, свързани с набирането на проекти, разпределяне на средства за покриването на националното 
съфинансиране по тях, с наблюдението и докладването на изпълнението на проектите и предоставянето 

на информация на банката за изпълнението на програмите и задълженията на България по този договор. 
Това е третият структурен програмен заем, който ЕИБ предоставя на страната ни. За предходните 

два програмни периода беше осигурен ресурс за покриването на националното съфинансиране на 11 377 

проекта. 
За Европейската инвестиционна банка договорът е подписан на 9 декември 2024 г. в Люксембург, 

а за страната ни на 12 декември 2024 г. в София. 

Правителството одобри състава на българската делегация за участие в траурната 
церемония за погребението на папа Франциск 

Министерският съвет одобри състава на българската делегация за участие в траурната 
церемония за погребението на папа Франциск, която ще се състои на 26 април 2025 г. в Рим, Италия. 

Ръководител на българската делегация ще бъде министър-председателят на Република България Росен 

Желязков. 
В състава на делегацията са включени още заместник министър-председателят и министър на 

транспорта и съобщенията на Република България Гроздан Караджов, заместник министър-
председателят на Република България Атанас Зафиров, министърът на външните работи на Република 

България Георг Георгиев и извънредният и пълномощен посланик на Република България при Светия 

престол Костадин Коджабашев. 

България и Румъния стартират съвместни обществени поръчки  
за подобряване на корабоплаването по Дунав 

Министерският съвет одобри Споразумение между ИА „Проучване и поддържане на р. Дунав“ и 
Речна администрация за Долен Дунав - Галац, Румъния за съвместно възлагане на обществени поръчки 

по проект „Подобряване на условията за корабоплаване в общия българо-румънски участък на р. Дунав - 
FAST Danube 2”. Дейностите обхващат мониторинг на околната среда, проектиране и строителство, както 

и упражняване на строителен надзор. 
Проект FAST Danube 2 е подготвен в партньорство между България и Румъния и е одобрен за 

финансиране по Механизма за свързване на Европа. Стойността на проекта е близо 230 млн. евро без 

ДДС. Предвижда се финансовите ангажименти на българската страна да са в размер на 111,8 млн. евро, 
в т. ч. безвъзмездни средства до 85%. Предвидените инженерни мерки в общия участък на реката ще 

подобрят условията за корабоплаване, безопасността на трафика по река Дунав. 

Одобрен е проект на споразумение във връзка с 9-та  
Глобална конференция за винен туризъм на СОТ 

Министерският съвет одобри проект на решение за подписване на Споразумение между 
Правителството на Република България и Световната организация по туризъм към ООН за провеждане 
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на 9-та Глобална конференция за винен туризъм на СОТ, която ще се проведе в периода 6-7 октомври 

2025 г., в гр. Пловдив, България. 

Деветата Глобална конференция за винен туризъм се очаква да събере представители от 160 
държави, членуващи в Организацията, което ще допринесе за положителния имидж, реклама и видимост 

на страната ни и ще утвърди България като целогодишна дестинация на световната туристическа карта. 
Провеждането на събития от подобен ранг у нас ще позволи да засилим позициите си на международно 

ниво и да развием устойчиви и конкурентни политики в сектор туризъм както на европейско, така и на 
световно ниво. 

Домакинството на Глобалната конференция за винен туризъм е в синхрон и с изпълнението на 

приоритетите, заложени в Програмата за управление на Република България за периода 2025 - 2029 г., а 
именно успешното позициониране на България на световния туристически пазар. Развитието на винен 

туризъм у нас, като един от специализираните видове туризъм с дългогодишни традиции, има потенциал 
да допринесе за постигането на устойчиво развитие на сектора. 

България е активен член на Световната организация по туризъм към ООН и в момента е в състава 

на нейния Изпълнителен съвет с мандат до края на 2027 г., с право на глас при ключови решения. 
Страната ни е била домакин на редица престижни прояви в сътрудничество с Организацията и успява да 

се докаже като един от нейните най-дейни членове. 
Световната организация по туризъм към ООН е най-значимата и влиятелна международна 

организация в областта на туризма, в която България членува от 1976 г. България споделя визията на 
Организацията за насърчаването на конкурентни и устойчиви туристически политики. 

Правителството измени постановление, с което се поставяше срок за въвеждане в 
експлоатация на новия затвор в Самораново 

Министерският съвет прие днес изменение на свое постановление от миналата година, с което бе 
поставен срок за въвеждане на обект в експлоатация. Става дума за новия пилотен затвор и учебен 

център в Самораново и поставения в предходното постановление срок от 30 април 2025 г. С приетото 
днес постановление срокът се запазва, но ще бъде валиден само за дейности по завършването на 

строително-монтажните работи. 
Промяната се налага поради забавяне на изпълнението, което от своя страна е свързано със 

законоустановени срокове по Закона за обществените поръчки и правилника за прилагането му, по реда 

на които се възлагат дейностите от проекта. 

Назначени са трима областни управители 

Министерският съвет прие решение за назначаване на трима областни управители.  

Владимир Крумов е назначен за областен управител на област Бургас. Крумов е магистър по 

финансово управление в публичния сектор на Стопанската академия „Д. А. Ценов“ – Свищов. От август 
2023 г. досега е бил заместник областен управител в Бургас. Същата длъжност е заемал и в периода 

декември 2014 г. до 2021 г.  
Неделчо Маринов е назначен за областен управител на област Стара Загора. По образование е 

ветеринарен лекар. Последните години Маринов е заемал различни позиции в Областна дирекция по 

безопасност на храните – Стара Загора.  
Методи Чимев е назначен за областен управител на област Кюстендил. Чимев е бил кмет на 

община Дупница в продължение на 12 години. Завършил е Техническия университет – София.  
Със същото правителствено решение от длъжност са освободени досегашните областни 

управители на трите области.  

Намалява се административната тежест и се улесняват инвестиционните 
инициативи за изграждане на нови пристанищни терминали 

По-малко документи ще се прилагат към заявленията за разглеждане, приемане и одобряване на 

проекти на генерални планове за пристанищата за обществен транспорт. Това предвижда проект за 
промени в Закона за морските пространства, вътрешните водни пътища и пристанищата, който бе 

одобрен днес от Министерския съвет. Информацията, която удостоверява, че кандидатите изпълняват 
приложимите процедури по Закона за опазване на околната среда и Закона за биологичното 

разнообразие, ще се събира по служебен път. 
Проектът е насочен към улесняване на процедурите за промени в генералните планове на 

пристанищата, за да се насърчат инвестиционните инициативи за изграждане на нови терминали. Друга 
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промяна е, че вписването в Регистъра на пристанищните оператори ще се регламентира със закон, а не с 

подзаконов нормативен акт. 

Одобрен е законопроект за изменение и допълнение на  
Закона за чистотата на атмосферния въздух 

Правителството одобри законопроект за изменение и допълнение на Закона за чистотата на 

атмосферния въздух. 
С промените се намалява административната тежест върху чуждестранните лица - оператори на 

средни горивни инсталации и оператори на инсталации с употреба на разтворители, чрез премахване на 
изискването за представяне на документ, удостоверяващ правния им статус при регистрация на тези 

инсталации. Отпада и изискването за документ за платена такса, когато плащането е извършено по 
електронен път от оператори, заявили издаване на разрешение за определени летливи органични 

съединения и за издаване на заповед от Българския институт по метрология за оправомощаване или 

отказ за извършване на проверки на ефективността на системите, съответстващи на Етап II на улавяне 
на бензиновите пари. 

С новите текстове се прилага регламент на ЕС и се определят органите за надзор на пазара и 
техните правомощия по отношение на законодателството в областта на: качеството на бензиновите и 

дизеловите горива; намаляването на емисиите от летливи органични съединения, които се дължат на 

използването на органични разтворители в някои лакове и бои и в продукти за пребоядисване на 
превозните средства; вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове; 

управление на химичните вещества в самостоятелен вид, в смеси или в изделия и/или смеси. 
Със законопроекта е предвидена възможност общинските програми за подобряване качеството на 

атмосферния въздух по чл. 27 от закона да се оспорват по реда на Административнопроцесуалния 

кодекс. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 


